

**Murcia**

Suscripción: 1'25 pesetas al mes.

Feria de Murcia: 5 pesetas trimestre.

45 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE

**EL LIBERAL**

EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

**Murcia**

Radiación, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO.

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA



PRIMER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

**D. María del Carmen Crespo Ros**

DE FERNANDEZ

Que falleció el dia 30 de Octubre de 1918

R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrarán misas mañana 30, desde las nueve hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé Santa María.

Su sentido viudo, don Enrique Fernández; hijos don Enrique y doña Carmela Fernández Ortega, y demás familia:

Ruegan a sus amigos y personas piadosas la benigna presencia en sus oraciones y asistan a dichos oficios, por lo que les quedarán agracias.

Murcia 29 de Octubre de 1919.

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

**EL LIBERAL**EN EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION  
MUNDO Y BURNA DE MURCIA

SEGUNDO EN LA PRENSA MURCIANA

LA POLITICA PERSONAL

Dónde está el patriotismo?

Los pasa a los políticos españoles, lo que a los cristianos; que de tanto limpiar el polvo a los santos llegan a perder el respeto.

Da risa escuchar a los gárrulos oradores parlamentarios sin mitines, banquitos y comicios electorales: el nombre de la patria y el del país son el tema de sus briosos discursos; por esos dos sagrados nombres luchan y «se sacrifican» y se sienten capaces de derramar hasta la última gota de su sangre; pero la realidad pone de manifiesto sus impotentes ordenanzas.

Prepárense el pueblo, pues, a contemplar de nuevo el tristísimo espectáculo que nos va a ofrecer otra vez el personalismo político.

ALICANTE

Los conflictos sociales

En Villena háganse en huelga las cadenas.

Este tarde marcha a dicho punto delegado por el gobernador para gestionar una solución el Comisario de Policía, don José María Cifuentes.

—Para esta noche tienen arañada una reunión los oficiales barberos-policías.

Dícese que en dicha reunión quedará convencido dar por solucionado el actual conflicto con los patronos.

Por los menos éste parecerá las crónicas.

Algunos de los referidos oficiales se encuentran ya trabajando desde el sábado.

—Los trabajadores de la fábrica de petróleo Babil y Nervida acordaron no mantener la huelga.

Por tanto sólo han renunciado el trabajo los de la fábrica de los señores Benítez y Compañía.

También anoche lloraron a efecto una reunión los constructores de muelles.

Después de un cambio de impresiones acordaron proseguir la huelga.

Un nuevo barco al agua

El Tercericio ha sido botado al agua un nuevo palibet construido en aquella villa para los comerciantes de esta plaza señores Ora y Soriano.

A la nueva embarcación se le ha puesto por nombre «Alegria» y tienen las características siguientes: salvo, 31'70; manga, 8'65; y puntal, 3'50; toneladas de carga, 400.

El citado palibet se encuentra ya en nuestro puerto.

Una causa por parcidio

En la Audiencia se llevó a efecto ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de esta capital contra Juan Blasco Beviá (1) El Torero, por delito de parcidio.

El hecho ocurrió el 12 de Marzo último, en la Avenida de Zorrilla, junto al Salón España.

Aquella tarde Juan Blasco se encontró con su esposa Agueda Pomares Sánchez, la cual vivía con un amante.

Sugiriósele la referida mujer injuria a su marido.

Este entoza la asistió cinco cuchilladas y la dejó muerta.

Seguidos todos los trámites de la vista, en la que la prueba testifical fue por completo favorable al procesado,

este fué absuelto y puesto en libertad inmediatamente.

## Noticias

Hallase entre nosotros nuestro excelente y antiguo amigo el distinguido abogado de Orihuela, don José Escudero Bernicola.

—El dia 9 de Noviembre se celebrará en este circo taurino una baccerrada a beneficio del exmatador de toros, Templado.

Asimismo están llevándose a efecto los preparativos para la celebración de otra baccerrada a beneficio de la Cruz Roja.

Asistirán a dicha fiesta Rafael Gómez, Gallo y Pocorro.

—De Sevilla ha llegado la esposa del joven comerciante don Rafael Jornet, antiguo y buen amigo nuestro.

—Ha estado en esta capital el aplaudido matador de toros Fortuna.

—Ayer permaneció en esta capital de paso para Valencia el general don Francisco Ortega, gobernador militar de Murcia.

—Esta mañana el tren correo de Madrid ha llegado a esta capital con hora y media de retraso.

—Desde Noviembre próximo se cerrarán las farmacias los domingos por las tardes en esta capital.

—Sin embargo, a fin de que los servicios no queden desatendidos, quedarán abiertas tres farmacias cada domingo, por turno que se anunciará debidamente.

—Ha salido para Barcelona nuestro amigo don Waldo Pérez.—28 Octubre.

**LECTURAS**

Nuestro estimado colega «El País» de Madrid, publica el siguiente notable artículo debido a la pluma del exquisite posta y escritor señor Camacho Beneytez:

«Palabras y cuentos viejos» por Pedro Jara Carrillo

Sobradamente conocido es el admirable poeta murciano Jara Carrillo, el vate de las sutiles rimas, para que necesita de presentación literaria. La dirección de «El Liberal», de Murcia, que desde hace muchos años ostenta su indudable prestigio en el campo de las letras, y los múltiples libros, en fin, que han brotado de su mágica pluma, son suficientes títulos para que su figura, por derecho propio, se imponga y, se destaque con trazo vigoroso.

Hablemos, pues, de su última obra «Palabras y cuentos viejos», recientemente publicado, y en la que, tras una detenida lectura, pueden apreciarse innumerables bellezas, verdaderos rasgos de noble inspiración, maravillosos estilos de una gran influencia emotiva que delatan, por encima de todo, un dedicado espíritu, refinadamente sencillo, una sensibilidad quintessenciada, un fuerte temperamento de poesía, en suma, puro poesía y solo poesía—aunque, casi en esta ocasión, «escriba en prosa»—podrá producir siempre o casi siempre, sea el que fuere su propósito al cumplir la pena, quien como Pedro Jara Carrillo supo trazar en su estampa e inolvidable «Canción del soldado»—del soldado que encierra herido de muerte—estos versos de emoción suprema, desgarradoras, máxime:

Si vieras a veces de lo que me acuerdo! Cuando hora tras hora, andando y andando el sol nos derribe los sesos y apenas esta sed que nos mata apagamos,

me acuerdo de aquella jarra blanca y limpia que al parral de la puerta colgábamos; me acuerdo de aquellas sombras tan espesas de los limoneros y de los naranjos...

Riega bien esos tres jazmineres que dejé de jazmines curjado; que no falte ni un día a la moza

que los guarda en el pecho llorando... Yo iré cuando echen flores los almendros, yo iré antes que cuaje la flor del naranjo... ¡Qué gana que tengo de verte y de verla...! ¡Qué gana que tengo de darte un abrazo...!

—Abuelio... abuelica... no llores...

que esto se ha acabado!

Todo el libro «Palabras y cuentos viejos» es un cuadro fidelísimo de tradiciones y costumbres murcianas, aunque también hay algo ajeno a esto, como las dos conferencias del mismo autor, muy notables por cierto, que se insertan al final del volumen bajo los títulos «Palabras del Quijote» y «Los estudiantes de ogasio». Lo demás de la obra—ya lo hemos dicho—está inspirado en un típico ambiente murciano; to-

do respira aromas de la sin par huerta, de aquella inimitable huerta mora que es un deckado de hermosura, luxuriante... Aunque al ir pasando sus páginas muera al lector un deseo de censura más que de elogio, es tal la sugerencia de sus encantos, la exactitud de la frase, la justicia de los conceptos, que no cabe sino el aplauso franco, sin regateos y sin tasa. De esta manera, ¡qué halagador resulta escribir acerca de un libro!

La pluma corre sobre las cuartillas sin la rémora del comentarista adverso, negativo, desgradable siempre para todo espíritu recto, noble, generoso, no maculado aún por el malicioso agujón del fracaso y del despacho...

Y así, podemos complacernos en afirmar rotundamente que, después de haber saboreado los variados e interesantes episodios que Jara Carrillo ha encerrado en su nueva obra, no parece esto segundo escritor, a más de su sabor peeta, un narrador tan fácil como anónimo, una novelista reflexivo y profundo unas veces, otras veces frívolo y ligero, y siempre habilísimo para transmitir sus percepciones despestande la fantasía y comoviendo el corazón del lector hasta el justo límite que le conviene.

Al concluir la peitrer hecha del exquisito volumen que nos ocupa quedan como flotando en el ánimo los hechizos magníficos, las encantadas impresiones, las abundantes enseñanzas que de su contenido se desprenden. Porque «Palabras y cuentos viejos» es un bello contraste de realidades e ilusiones, de amores como el de Fuensanta y de odios como el del tío Juan, de humorismos trágicos como el de don Basilio y de tragedias humorísticas como la de Don César, de placeres y de amarguras, de risas y de llantos... Y en esto, precisamente, radica el valor más elevado de tan acabada producción literaria; lo que la hace más humana, más real, más perfecta, puesto que en ella se entraña el romanticismo culmático con la fría crudeza de la vida descarnada, bárbaramente aplaudidas, surgido de ahí el mayor triunfo de la obra y del autor, que se nos muestra como un artista consumado; dueño de todas las cualidades necesarias y de todos los recursos precisos para llegar al alma, saudiendo con violencia como ociones o deleitándola con deliciosas temuras.

Ateniéndonos a quanto queda dicho, y añadiendo—para terminar—que el estilo de Jara Carrillo es impecable, que el interés de la acción no desmaya ni un segundo, que el engranaje de las escenas está trazado de mano maestra y que el lenguaje no deja de ser nunca todo lo correcto y flexible que la trama exige, queda encantante bosquejada nuestra humilde opinión sobre «Palabras y cuentos viejos», y cumpliendo, al propio tiempo, el deber que a todos nos asiste de divulgar los méritos de las producciones que, como la que nos ha inducido a escribir estas líneas, merecen leerse y conservarse con las casas.

MANUEL CAMACHO BENYEZ.

**CARTAGENA**

La limpieza pública

Una vez resarcidos los fangos que la inundación arremontó en la vía pública es indispensable, urgenteísimo, que por el Ayuntamiento se proceda a la más scrupulosa limpia y riego de las zonas inundadas, muchas de las cuales ofrecen inminente peligro para la salud del vecindario por la aglomeración de polvo y residuos de basuras.

La Junta de Sanidad ha hecho a la Alcaldía el oportuno requerimiento para que subsane la deficiencia apuntada, tan efectiva a las elementales prácticas de policía, y es preciso que se atienda la indicación, extremando, en estas circunstancias, el servicio de lluvia.

MANUEL CAMACHO BENYEZ.

**La feria de Huercal**

Huercal-Overa, ese pueblo riente y fraterno de la provincia de Almería, celebra actualmente su feria.

Con motivo de la novillada que se celebra en dicho pueblo el domingo pasado, visitamos la población vecina.

Huercal es más murciana que almeriense, y tenemos poderosos motivos para afirmarlo así. Está tan cerca de nuestra provincia, con sus costumbres tan parecidas a las nuestras, que creímos estar en nuestra casa, cuando disfrutamos por sus calles y presenciamos sus expansiones y sus regocijos populares.

El carácter de los habitantes de Huercal es más comunicativo y amablemente sincero y teniente al trato social y a la amistad. Y no digamos nada de la alegría, del encanto, del intenso sentido éste de que al medio ambiente prestan las mujeres de Huercal. Hemos tenido la suerte de visitar esta población en días clásicos: un domingo, día de toros, y un lunes, día de mercado. En estos dos días en el salón de la feria y en las principales calles de la población, hemos visto desfilar muchas caras hermosas, muchas mujeres simpáticas y atractivas, ante las cuales nos cruzamos transportados a un mundo de ensueño, a una tierra de ilusión.

MANUEL CAMACHO BENYEZ.

**La carestía, la escasez y las autoridades**

Comunicado

Sr. D. Pedro Jara Carrillo.

May Sr. mío: En el diario de su dirección, fechado en 26 del actual, leo el artículo en que bajo el título de «La carestía, la escasez y las autoridades» se alude a ciertas declaraciones hechas por mí y como debido indudablemente a un error de información no son rigurosamente exactos los hechos relatados en este artículo, en la parte que conmigo se refiere, ruego a usted que como rectificación dé cabida en su diario a esta carta, quedándose por ello agradecido.

He de hacer constar en primer término que yo no he tenido entrevista alguna con ningún redactor de ese periódico, como se desprende de lo dicho en ese artículo a que antes me refiero, y que si alguno de ellos en su conversación general me ha dicho similar cosa opinó yo de suerte.

El motivo de la novillada que se celebra en dicho pueblo el domingo pasado, visitamos la población vecina.

Huercal es más murciana que almeriense, y tenemos poderosos motivos para afirmarlo así. Está tan cerca de nuestra provincia, con sus costumbres tan parecidas a las nuestras, que creímos estar en nuestra casa, cuando disfrutamos por sus calles y presenciamos sus expansiones y sus regocijos populares.

El carácter de los habitantes de Huercal es más comunicativo y amablemente sincero y teniente al trato social y a la amistad. Y no digamos nada de la alegría, del encanto, del intenso sentido éste de que al medio ambiente prestan las mujeres de Huercal. Hemos tenido la suerte de visitar esta población en días clásicos: un domingo, día de toros, y un lunes, día de mercado. En estos dos días en el salón de la feria y en las principales calles de la población, hemos visto desfilar muchas caras hermosas, muchas mujeres simpáticas y atractivas, ante las cuales nos cruzamos transportados a un mundo de ensueño, a una tierra de ilusión.

MANUEL CAMACHO BENYEZ.

**La feria de Huercal**

La feria de Huercal. No es ésta una feria simplemente de juguetería, de artículos de capricho y de vanas y superficiales distracciones. Tiene esta feria de la población, hemos visto desfilar muchas caras hermosas, muchas mujeres simpáticas y atractivas, ante las cuales nos cruzamos transportados a un mundo de ensueño, a una tierra de ilusión.

La feria de Huercal. No es ésta una feria simplemente de juguetería, de artículos de capricho y de vanas y superficiales distracciones. Tiene esta feria de la población, hemos visto desfilar muchas caras hermosas, muchas mujeres simpáticas y atractivas, ante las cuales nos cruzamos transportados a un mundo de ensueño, a una tierra de ilusión.

La feria de Huercal. No es ésta una feria simplemente de juguetería, de artículos de capricho y de vanas y superficiales distracciones. Tiene esta feria de la población, hemos visto desfilar muchas caras hermosas, muchas mujeres simpáticas y atractivas, ante las cuales nos cruzamos transportados a un mundo de ensueño, a una tierra de ilusión.

La feria de Huercal. No es ésta una feria simplemente de juguetería, de artículos de capricho y de vanas y superficiales distracciones. Tiene esta feria de la población, hemos visto desfilar muchas caras hermosas, muchas mujeres simpáticas y atractivas, ante las cuales nos cruzamos transportados a un mundo de ensueño, a una tierra de ilusión.

La feria de Huercal. No es ésta una feria simplemente de juguetería, de artículos de capricho y de vanas y superficiales distracciones. Tiene esta feria de la población, hemos visto desfilar muchas caras hermosas, muchas mujeres simpáticas y atractivas, ante las cuales nos cruzamos transportados a un mundo de ensueño, a una tierra de ilusión.

La feria de Huercal. No es ésta una feria simplemente de juguetería, de artículos de capricho y de vanas y superficiales distracciones. Tiene esta feria de la población, hemos visto desfilar muchas caras hermosas, muchas mujeres simpáticas y atractivas, ante las cuales nos cruzamos transportados a un mundo de ensue

## LA UNION

Acotaciones a la sesión

El segundo asunto a tratar en la primera sesión del viernes fué una protesta indicando la conveniencia de la rescisión del contrato del alumbrado público pactado entre nuestro Ayuntamiento y los concessionarios de la Fábrica del Gas.

El concejal y abogado don José Dodero en un brillante informe y bacánito en una de las cláusulas del contrato quiera demostrar que los concessionarios han faltado abiertamente a dicho contrato.

No insistiríamos nosotros en este punto si hubiera habido algún señor concejal que mirando las cosas tal como son, se hubiera opuesto con toda energía a la posible promoción de un pleito que sobre llevar aparejado un tanto enorme que ahora al Ayuntamiento le es imposible sostener, lleva las de purgar por su parte por no haber razón.

La cláusula por la que la Fábrica del Gas queda relevada de suministrar el fluido es «desde el momento en que se adeuden cuatro mensualidades» y nuestro Ayuntamiento le debía la suma de 300.000 pesetas, cantidad hasta respetable pese al arrebo del edil señor Gómez Carrillo quien decía «no asumir tal cantidad» y que puesto ya en el campo de la fantasía hablaba sin exigirles encima daños y perjuicios por incumplimiento del contrato.

La cláusula en la cual se basa el señor Dodero, es una en que se habla de los particulares; y sólo lleva razón en parte al demostrar que se faltó al contrato, pues la cláusula de que hace mención anteriormente, es lo suficiente razonable para probar lo contrario.

Claro que a los particulares que hasta el último momento pugraron religiosamente no hubo motivo alguno para dejarlos sin luz, y si en el contrato se hallan incluidos los particulares, los concessionarios se hicieron roos y así el señor Dodero si es que busca el pleito utatélico con garantías de éxito ejerciendo la acción popular si hay quien a ello esté dispuesto.

Nosotros que apreciamos en lo que vale al señor Dodero y ya que ha puesto el dedo en la llaga en esta cuestión del alumbrado público le rogamos que busque otros medios más fáciles a fin de que se llegue a un acuerdo entre el Ayuntamiento y la Fábrica y en el presupuesto próximo quede consignada una partida para alumbrado público, ya que no basta por ambas partes dar más que un poco de buena voluntad.

Y con esto terminamos, dirigiéndonos a la corporación para que no acepte un litigio que trae no dar resultados prácticos nos ha de ser ruinoso.

## Editorial Levante

La «Editorial Levante», esa simpática amiga de la juventud que viene tan gallardamente al desolado estadio de nuestras Letras regionales, ha empezado ya, con la publicación del primer número de su «Boletín» mensual de propaganda en labor de renacimiento y de quijotismo literarios.

Tenemos a la vista un ejemplar de esta publicación y quedamos encantados admirados de su factura elegante, sencilla, sin abigarramientos de mal gusto ni corrección esmerada, de la ordenación escrupulosa de un texto intrascendental, de todo ese estetismo que se define de sus ocho páginas, como un perfume de esperanza.

Y este «Boletín» viene avalorado por producciones bellísimas de las más prestigiosas firmas de nuestra Literatura regional; así Jara Carrillo, del

cual se publica en primera plana una gran fotografiada y un soneto maravilloso; Vicente Medina; Juan Pujol... Y después los poetas jóvenes, la fundadora falange que lucha y avanza, representados por Andrés Bolaría, Marta Tomás, Martínez Murcia... Y disseminados entre estos trabajos, el anuncio de los tres libros que lanzará brevemente al mercado, la Editorial... «Sombra», prosa intensa, temblora de emoción y de espíritu y de realidad, de un equívoco sobre agitados, de Andrés Ugarra, «Me'anculias», versos nostálgicos, fatimos y añoradores como los suspiros de amor y los quejidos del alma, de García Valdés... «Caminos»... versos altísimos de ese dedicado cultivador de los más fastuosos jardines líricos, que se llama Martínez Corbalán.

Aí sí pues, en esta primera muestra de vitalidad de la «Editorial Levante», creemos ver una bella promesa de futuros frutos sabrosos, sazonados, deliciosos, como una flor de optimismo no en la vida plombea y gris de la provincia.

## Para el señor alcalde

Los vecinos del Garbanzo y de la Torreces nos interesan preguntarnos al señor alcalde qué razones existen para que en la reciente distribución de luces de astillero, les hayan dejado sin una sola luz que disipa las tinieblas que hacen de noche peligroso el tránsito por las calles llenas de sombras y de predios en la pasada inundación:—C.

## Comida íntima

Un grupo de amigos de nuestro compañero en la Prensa el redactor jefe de «El Tiempo» don Manuel Reverte plena obsequiarle con una comida íntima de despedida por su marcha a Madrid a formar parte de la redacción del periódico «A B C».

Tendrá lugar la comida el próximo jueves día 30 a las nueve de la noche en el Casino.

Las tarjetas se expedien en el restaurante de dicha sociedad.

## LORCA

## El tabaco

Hemos estado muchos días con los estancos vacíos. Y ayer, día en que se hizo saca por los estanqueros, acudió a la puerta de los estancos tal muchedumbre, que particularmente en la puerta de la Tercera tuvieron que interesar los agentes de vigilancia y hubo contatos de colisión entre dichos agentes y el público.

¿Hasta cuando va a durar esta anomía del tabaco? Y si duran estas cosas, ¿por qué no se toman determinaciones acertadas para evitar el espectáculo de ayer tarde?

Conviendría que por quien corresponda se estudiasen este asunto en evitación de mayores males.

## El inspector del Trabajo

Anoche visitó la Casa del Rueblo de esta ciudad el inspector del Trabajo en la provincia.

Dicho señor se estuvo informando de las condiciones en que se desarrolla el trabajo en esta población a fin de tomar antecedentes y poder desarrollar su gestión sobre conocimiento de causa.

## Seguimus a oscuras

A pesar de cuantas quejas se vienen dando sobre las deficiencias del alumbrado en Lorca, algunas calles del centro de la población completamente a oscuras.

Señor alcalde: el vecindario le agradecerá usted una medida radical sobre este asunto.

engañáis, porque Dios se encargará de castigaros. Ya veis que hago lo que puedo y os ofrezco lo que tengo. ¡Oí conviene mi proposición?

## VIII

No sabemos si nuestros lectores se interesarán, o al menos se compadecerán de Rafael, el protagonista de esta historia.

A pesar de que su naturaleza no era mala ni su alma perversa, una fatalidad constante dominaba su vida exterior, impulsándole a cometer el mal. Poseía nobles sentimientos y buenos y generosos instintos:

La prueba es que, después de meditarlo un momento, aceptó con sincera gratitud el ofrecimiento que con tan buena voluntad le hacía Santiago Potard, viendo en este atractivo, no sólo su salvación, sino su porvenir.

Rafael siguió su marcha, mientras Rafael se quedó en sus meditaciones, llegando a París a las nueve de la mañana.

Santiago Potard vivía en la calle de Sainte-Avoie.

La Tordita apresuró el paso al acercarse a su casa, y atravesó su puerta entrando en un gran patio muy sucio formado por cuatro paredes muy elevadas.

—Ayúdame un poco—dijo Santiago a Rafael,—y en cuanto hayamos desenganchado y encerrado el carro iremos a decirle dos palabras a cierta cazaña de sopa que la señora Potard debe tener preparada.

## Viajeros

Ayer pasó por esta corriente a Murgia el diestro Almanseño.

—Para la capital ha salido don Mariano Castelló.

—Salieron para Fortuna don Alfonso Ballentia y su hijo.—C.

## Un hombre ahogado

Por noticias que hasta nosotros llegan, ha perdido ahogado Luis Sáez Istea, de 38 años, en la acequia de Aljucén.

Este hombre desapareció de su casa el pasado domingo.

Por su estado de idiotecia se ignora si se trata de una desgracia o de un crimen.

## Lo que dice la gente

Quisiéramos informarnos mejor del hecho y comprobar hasta donde pudiera, de cuanto le ocurrió al desgraciado Luis Sáez antes de percer ahogado en la acequia.

Le fantasía popular, como en todo estos casos, creó historias, desbarató el suceso a placer y lo que es más triste todavía, lo fundamentó balanzando ciertas especies que hacían sospechar si se trataba más bien de un crimen que de una desgracia.

De unas y otras versiones, de cuanto pudimos averiguar de aquéllos grupos de gentes que comentando esperaban casi ansiosos que sacaran al cadáver, entre sacacremos lo más esencial, dando la ilación al relato.

## El domingo último

Luis Sáez, fue un víctima de sus vicios: entre los muchos que tenía, uno y lo hizo su perdición: el uso y abuso de la tabaco que justamente con otros... le hizo arrastrar una mala vida de enfermedades y miserias.

El pasado domingo salió de su casa, como otros tantos días, con unos cuantos amigos, dispuestos a pasar las horas de la tarde en una taberna de la huerta.

Donde fueron a parar, fue al establecimiento de bebidas del camino de Espinaro, propiedad del Morrono.

Allí bebieron, seguramente y a la caída de la tarde regresó con «Correa», el zapatero, que vive en la Puerta de Castilla.

## Habla la madre

Maria Istea (4) La Blanca, madre de Luis Sáez Istea, añadió a quanto dejamos dicho, y a preguntas que le hicimos, que Luis no ha dejado una sola noche de recogerse en su casa, extrañándose la mañana del lunes que su hijo no se hubiera presentado.

Dijo que pensó en que pudiera haber quedado en la huerta, y por esto, con su otro hijo, anduvo buscándolo por aquellos sitios que se figuraron frecuentes.

Habló con Oteros y dice María que le dijo:

—«Cuando volvíamos, mis hermanas se le cogieron cada una de un brazo y y le dijeron solo:

—«Cuando salí de la casa ya no se encontraba donde lo dejamos.

Maria dice:

—«Y yo no le encontré sabiendo que no podía casi andar?

Hombre, debías de haberlo acompañado como haces todas las noches que vives con él.

A lo que replicó Corres:

—Pero si cuando salí ya no estaba donde le dejé, ni pude verlo por ningún sitio.

## Junto a la acequia

La madre de Luis, cuando le preguntamos que cómo sabía que el ahogado era su hijo y si así era cómo se había enterado, nos manifestó que

Rafael acudió solícito a prestar el servicio que se le pidió, y un instante después subían los innumerables escalones que conducían a la habitación del cartero.

Les abrió la puerta de la habitación una mujer baja y rechoncha, cuya fisonomía era tan jovial como la de su marido.

Dos niños de seis a ocho años, niño y niña, muy limpitos, que estaban detrás de ella, corrían a abrazar a su padre, a pesar de hallarse algo cortados por la presencia de Rafael.

La habitación, sencilla, pero limpia, se componía de tres piezas, que servían, una de cocina y las otras dos de dormitorios.

—Buenos días, Eloisa—dijo Santiago a su mujer, después de haber acerciado a sus hijos y de estampar dos sonros besos en los robustos carrillos que Eloisa le presentaba.

—Has tenido buena viaje, Santiago?—le preguntó su mujer.

—Acaso no hacemos siempre buena viaje la Tordita y yo... Ya sabes que la Providencia vela siempre por las gentes honradas.

—Te esperaba ayer noche...

—No pude venir, por fortuna...

—Por fortuna?—repitió la mujer—por qué?

—Por algo que no puedo decirte... Pero ya hemos hablado bastante... Vamos, Eloisa, gesta preparada la sopa?

—Cociendo en la cazaña.

—Muy bien!... porque he de advertirte que tenemos un convalecido.

—Quién?...

cuando se dirigía nuevamente por la calle de la Acequia se encontró a una niña que le dijo:

—Usted es la madre del ahogado?

Entonces comprendió que era probable que el ahogado fuera su hijo.

Y luego después más gente, dices que por el lugar del suceso a... noche y oyeron la voz de un hombre que angustiosamente pedía auxilio, diciendo:

—¡Sacadme, que me ahogo!

Estos transeúntes pensaron a más bien dieron a esa lo deben de haber asesinado y después lo han arrojado al agua: huyamos.

Según se dice, uno de los cuatro, la albergó una cayada para que se agarrara y de esta manera salvares y en vista de la imposibilidad tué cuando dieron lo que más arriba hemos manifestado.

—Hasta ahora se practican trabajos para encontrarlo.

## En el juzgado

El hermano de la víctima ha declarado ante el juzgado, denunciando el hecho.

## El corte del agua

—En la Contraparada se ha echado el tablado con el fin de que permanezca el agua de la acequia para poder realizar los trabajos de Seguridad y vigilancia han estado en el lugar del suceso.

—A última hora nos comunican que no ha sido extraído el cadáver de Luis Sáez.

## Hoy continuarán los trabajos,

## Desde Torreagüera

## Terminación de fiestas

Conforme anticipadamente dimos a conocer, se han celebrado nuestros tradicionales festivales, angostos escrupulosamente al bosquejado programa formado por su entusiasta mayordomo.

El vecindario ha participado y correspondido cumplidamente tanto del júbilo que en si proporcionan estas típicas diversiones, como en la hospitalidad dispensada a los múltiples forasteros que con este motivo nos han visitado.

La función religiosa, oración sagrada, suntuosa procesión, veladas, fogueo artificiales e iluminaciones, han supuesto en magnificencia a las celebradas en pasados años y justo nos se consiguió el grandioso triunfo obtenido en las mismas, por la laureada banda de Alquerías.

Dicha banda durante la celebración de las dos verbenas y entre la general aclamación del numeroso público que la escuchaba, ha sabido interpretar maestramente esas delicadas obras que seleccionan su extenso repertorio.

Es cuando justamente decí dan bien organizada actividad que ya la fatima amistad que nos une a su competente director señor Aliaga, nos inhabilita en este caso, para ser más imparciales en merecidos elogios.

Los establecimientos, puestos ambulantes y demás centros de recreo, hicieron un magnífico negocio.

Nuestra exhortabuena a las autoridades, mayordomos e incansables organizadores de estos festivales no olvidando al entusiasta Alfredo, cuyos trabajos nos son bien conocidos.

## Bautizo

Ayer mañana correspondiendo con la solemnidad del día, recibió las regeneradoras aguas del bautismo en esta iglesia parroquial el precioso niño con que Dios ha enriquecido el hogar del inteligente comerciante don Pedro Macías Tomás.

Al acto asistieron numerosísimos amigos y los profesores de música de esta capital que quisieron rendirle este

Tanto a ésta como a su virtuosa señora doña Obdulia Bimonta Martínez, felicitámonos por tan venturoso acontecimiento de familia.

Los padres don José Macias Tomás y doña Josefina Rubio observaron a la numerosa concurrencia y banda de música que acompañaba con surtidas cajas de pastas, dulces y deliciosos habanos.—O.

**La tasa de las patatas**

La «Gaceta» ha publicado una real orden fijando la tasa para la venta de patatas, en su parte dispositiva dice:

«Su majestad el rey se ha fijado disponez con carácter general:

Pirázo. Que el precio máximum en los cuatro productores sea, a el de 20 pesetas los 100 kilos, fijar, o por la real orden del 22 de Agosto, último, cuando se trate de la patata llamada hoja, y 18 pesetas por la misma unidad de peso en caso de la misma unidad de otra patata, a que las ventas se restrinjan a patatas de otras calidades inferiores.

Segundo. Que se declaran subsistentes las demás apartadas comprendientes la soberana disposición de referirse.

Y tercero. Por lo que respecta a Madrid, que continúa subsistente el precio máximum de 30 centavos el kilo de patatas holandesas al por menor, dejando la junta fijar nuevo precio reglado para las restantes clases del indicado tubérculo y cuidar asimismo la anticipación necesaria de proporcionar este ministerio los tipos de venta que a su juicio han de regir para el mes de Noviembre próximo, en armónia con lo determinado en la real orden del 5 de Septiembre pasado.

**Barcelona**

Por telégrafo

**Difusión de Ventosa**

Madrid 28.—A las 2 t.

En la inauguración del Centro Na-

cionalista se celebró un mitín. Pronunció un discurso Vento con-

y a los elementos conservadores

de la burguesía de Castilla que cele-

braron el estallido del sindicalismo y ha-

cienlo resaltar la responsabilidad del

Gobierno por los atentados contra los

patrones, que es y randa.

**Los profesores se sindican**

Una asamblea celebrada por los profesores particulares de Barcelona, se aprobaron los estatutos de una nueva Federación sindical de profesores de Cataluña.

**Sin espectáculo**

Hoy se cerraron los espectáculos pú-  
blicos, incluso los cines, porque el perso-  
nal se reunió a dicha hora para sindi-  
carse.

**«Las Noticias» desaparecen**

La Empresa del periódico «Las No-  
ticias» ha acordado matar la publica-  
ción.

Ha despedido al personal en vista  
del incidente surgido en la imprenta.

**Los caseros**

Anuncian los conflictos entre ca-  
seros e inquilinos por la excesiva confi-  
dencia de aquéllos.

Han desahuciado 26 familias de sus  
casas, cuyo propietario es un fabricante  
de plásticos, de gran posición social.

**Manifestaciones de Burgos**

Por teléfono

**El Ayuntamiento de Jerez**

Madrid 28.—A las 4 t.

Burgos ha manifestado que el go-  
bernador de Cádiz continúa los trabaja-  
jos para la constitución del Ayunta-  
miento de Jerez.

Tiene feza con algunas dificultades.

El Ayuntamiento no ha pagado las  
deudas a los médicos, dando la consigna  
que si da en que fue suspendido  
el trabajo en caja.

**Los patrones**

Muchos patronos, dice el ministro de  
la Gobernación, no secundarán la  
actitud de violencia que pretenden al-  
gunos.

**De Hacienda**

Por teléfono

**Habla el subsecretario**

**Los presupuestos**

Madrid 28.—A las 4 t.

El subsecretario de Hacienda ha ma-  
nifestado que sólo faltan recibir los  
presupuestos de Estado y Abastecimien-  
tos.

**La exportación de aceite**

Respecto a la exportación de aceite  
por la vía de Algeciras anuncia-  
que desde el día 4 del actual no se ha  
exportado aceite al extranjero.

Solo en régimen de cabotaje pa-  
ra Cartagena se embarcarán 16.000 kilos.

**Un delegado ful**

El gobernador de Cáceres comunicó  
la detención de Sinfreiano Núñez, ve-  
cino de Cáceres, que ha recorrido los  
pueblos titulándose delegado de Abas-  
teamientos, intentando realizar varias  
estafas.

Este no llegaron a consumirse.

**El día del presidente**

Por teléfono

**Tocay Alhucemas**

Madrid 28.—A las 2 t.

Sánchez Toca confesión extensa-  
mente con el marqués de Alhucemas  
sobre los presupuestos.

**La huelga de Riotinto**

Después recibió el presidente una  
comisión de obreros de Riotinto.

Tratativa de la huelga y solicitaron  
la intervención del Gobierno para evi-  
tar que llegue a realizarse.

**La Unión general  
de Trabajadores**

Por telégrafo

**Campaña de propaganda**

Madrid 28.—A las 11 n.

La comisión ejecutiva de la Unión  
general de Trabajadores ha celebrado  
una reunión.

Acordaron empezar el día 10 del  
próximo mes de Noviembre una inten-  
siva campaña de propaganda por toda  
España.

**España en Marruecos**

Por telégrafo

**Un capitán muerto**

Madrid 28.—A las 2 t.

Dicen de Tetuán que al regresar de  
Lanciego, unos moros, apóstoles en un  
barranco, tirotearon a un grupo de ofi-  
ciales.

Mataron al capitán del regimiento  
de Barbastro don José Sánchez Mi-  
llán.

Saliieron fuerzas para recoger el ca-  
dáver.

Se le hizo un solemne entierro.

**De Ceuta**

Las tropas regulares continúan sa-  
liendo diariamente, recorriendo la zona  
ocupada.

**La fiesta de los liberales**

Por telégrafo

**Dice Amós Salvador**

Madrid 28.—A las 9 n.

Interrogado Amós Salvador respon-  
dió a la unión de los liberales ha mani-  
festado que cada vez se halla más re-  
sultantemente dispuesto a trabajar en fa-  
vor de la unión de todas las ramas lib-  
erales.

Para ello—dice—pondré todo mi aci-  
vidad y energía, pues me anima la  
esperanza de que mis gestiones obtendrán éxito.

**Pablo Iglesias**

Por telégrafo

**Sigue grave**

Madrid 28.—A las 11 n.

El estado de Pablo Iglesias ha em-  
peorado.

En las últimas 24 horas se ha acentuado  
el ataque gripe, exigiendo grandes  
atenciones facultativas.

**En la Bolsa**

Por telégrafo

**La moneda francesa**

Madrid 28.—A las 11 n.

En la Bolsa ha constituido lo una nota  
de interés la acentuación de la baja en  
la moneda extranjera, sobre todo la  
francesa cuando ha corrido el rumor de  
que se están haciendo gestiones para  
conceder a Francia un préstamo de  
500 millones de pesetas.

La actitud del mercado demuestra  
que no se ha concedido gran fundamento  
a dicha especie.

Amat prometió estudiar el asunto.

**Barcelona**

Por telégrafo

**Detenciones**

Madrid 29.—A la 1 m.

La policía verificó registros en los  
domicilios de los ferrovialistas de la  
sección Barcelonesa-Norte, practicando  
varias detenciones.

Después de declarar, fueron puestos  
en libertad.

**Camareros detenidos**

Por ejercer cesión han sido dete-  
nidos ocho camareros.

**Lo que dice Amado**

El conflicto continúa en el mismo  
estado.

Amado ha manifestado que hay tran-  
quilidad superficial.

Este mañanas ha entregado a los ma-  
ritimes el laudo dictado por el presidente  
de la Comisión mixta de patronos y  
obreros.

Añadió que continúa haciendo ges-  
tiones para evitar el planteamiento del  
lock-out patronal.

Disponía el poder conseguirlo:

Los almecenes dd «El Siglo»,  
cerrados

La empresa propietaria de los gran-  
des almacenes de «El Siglo» ha des-  
pachado a todo el personal, cerrando definitivamente el establecimiento.

Quedan parados ochocientos depen-  
dientes.

**«Las Noticias»**

Hoy no se ha publicado el periódico

«Las Noticias» por un incidente que  
surgió en la imprenta.

**La sindicación forzosa**

Se atribuye a Cambó el propósito de  
que la publicación «La Veu» obligue a  
sindicarse a sus redactores, pues dice  
que en un periódico que defiende un  
ideal, no puede estar un periodista a  
disposición de las garras que tienen  
ideas completamente distintas.

Refiriéndose a este asunto ha dicho  
el gobernador que no sabía que se obli-  
gaba a los redactores de los periódicos  
a sindicarse forzosamente por medio de  
amenazas.

Resistidos a este laudo ha hecho  
el gobernador que no sabía que se obli-  
gaba a los redactores de los periódicos  
a sindicarse forzosamente por medio de  
amenazas.

Como esto no puede constituir un  
delito, espera que se le avisen para  
obrar en justicia.

**26 familias en la calle**

Ha visitado al gobernador el teniente  
alcalde Llopis, para exponerle la  
grave situación en la que se encuentran  
26 familias que las ha despedido un ca-  
mero de la calle de Rocafort.

Solamente los niños que tienen los  
despedidos, suman 114 y se encuentran  
en mitad de la calle.

Obraron al casero abonarle diez  
pesetas más por los alquileres de cada  
cuarto no conformándose el casero.

**Dicen los ministeriales**

Los ministeriales atribuyen al Gobi-  
erno astur el propósito de demostrar  
una clara visión tiene sobre el man-  
tenimiento de los prestigios del poder  
público.

Sia desplantes ni cobardías, satis-  
Gobierno, dicen que no es de la madera de  
los que pierden los estribos para pegar  
ni de los que abandonan el poder en  
medio de la calle... (Ocasus).

**Consulta de Sánchez Toca con  
Alhucemas**

La consulta celebrada hoy entre Sán-  
chez Toca y Alhucemas

schez Toca y Alhucemas parece que ha  
resultado un resultado muy satisfactorio  
para el Gobierno.

Las impresiones del presidente, qui-  
en ha transmitido su estrecha confianza,  
son francamente optimistas.

Parece que Sánchez Toca inició la  
entrevista explicándole todo lo relativo  
al propósito que tiene de ponerse el ba-  
ño con las personalidades del gobier-  
no nacional y los jefes de otras fuer-  
zas parlamentarias, con objeto de exa-  
minar el procedimiento que debe se-  
guirse para la aprobación del pres-  
upuesto que impone las necesidades  
nacionales.

Sánchez Toca ha encontrado a Alhu-  
cemas en situación muy favorable y dis-  
puesto a dar al Gobierno, respecto al  
presupuesto, ciertas facilidades acon-  
sejadas las graves circunstancias por que  
atravesó España y el mundo.

Sánchez Toca, le informó también  
de la actitud que se han colocado las  
demás personalidades que lleva hasta  
ahora consultadas.

Persiste Sánchez Toca en el propó-  
sito de reunirse con los individuos que  
formaron el Gobierno nacional y des-  
pués con los jefes parlamentarios que  
no tuvieron representación en el Par-  
lamento.

Respecto a la cuestión política y la  
actuación de las izquierdas declaró que  
su pensamiento ha quedado demostra-  
do en las declaraciones que hizo en EL  
LIBERAL de Madrid.

Repite que las izquierdas no pueden  
encargarse ahora del Poder hasta que  
la situación económica esté completa-  
mente despejada.

Malquidas asistirá el viernes a la  
conferencia que dará Cambó en el Pa-  
lacio de la Música Catalana.

El sábado será obsequiado con un  
banquete en la toldilla de un buque an-  
clado en el puerto por siete escudos  
 todos los restaurantes de la capital.

Esta tarde ha estado una comisión de  
industriales en casa de Malquidas.

<div data-bbox="34

## Callosa del Segura

## Nuevo Centro

Ayer, día 26 y en el vecino pueblo de Cox, fue inaugurado el nuevo Centro Obrero de Socorros Mútuos, del que es médico el afamado y joven doctor nuestro querido amigo don Rafael Espuché y Martínez.

El pueblo reconociendo su ventaja y con entusiasmo sin igual, festejó desfilando durante todo el día por la Secretaría de dicha Centro a inscribir sus nombres, llegando el número de inscritos a cifra nunca alcanzada por los iniciadores de tan gran idea.

El primer sonero que la Junta directiva tiene preparado, es el facilitar la vacuna a todos los socios y sus familias, gratuitamente.

Marcos la dirección del susodicho Centro nuestro aplauso.

## Traslado

Don Manuel Almira Maciá, acaba de trasladarse a su nueva casa, que posee en la calle del Mesón, número 12, el que con motivo de la inauguración obsequió a un espléndido y suntuoso lujo a lo más selecto del pueblo.

## Viajeros

Después de una larga turna por Andalucía, han regresado los señores don Paco Piza, don José María Alonso, don Luis Serna y don Carlos Meleguer.

El objeto de este viaje ha sido debido a que los suyos dichos señores han formado una sociedad colectiva para

actuar como ganaderos, habiendo adquirido al efecto extensos terrenos.

Deseamosles acierto y prosperidad y démosles nuestra bienvenida.—G.

## Registro Civil

Durante las últimas 48 horas se han hecho en estos Juzgados municipales las siguientes inscripciones:

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 11; defunciones, 3; matrimonios, 2.

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 15; defunciones, 6; matrimonios, 6.

## Instrucción pública

## De la Sección

Por correo certificado remiten los títulos administrativos diligenciados en los asuntos de 1.500 pesetas de los maestros siguientes:

Don Carlos Serna, don Agustín Navarre, don Juan Ruiz Pérez, don Manuel Martínez, doña Josefina Villanueva y don Ramón de Serna.

—Don Gabinio Rodríguez presenta instancia solicitando una dirección de la escuela graduada de Almería.

—A la Subsecretaría de Instrucción Pública se remite para su inscripción en el Registro de la Propiedad Intelectual las obras del catedrático de este Instituto provincial don Pedro Lemus Rubio.

—Al alcalde de la capital se le comunica que don Mariano López Requena ha sido nombrado maestro del Rincón del Gallego (Beniáján).

—Al alcalde de Mula se le comunica que don Evaristo Romero ha sido nombrado maestro de aquella ciudad.

—El señor inspector jefe de 1º Esc.

fanzas comunes que se instruye expediente contra la mala ostra de Corvera.

—El jefe de la Sección de Almería se le remite los nombramientos de los maestros de aquella provincia que equivocadamente se han recibido en Murcia.

—En virtud de permiso ha sido nombrado don Juan Marcos Orts, maestro de la escuela de niños de Espinardo y don Luis Manzanares Pérez, de Santa Rosalia (Pareja).

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 11; defunciones, 3; matrimonios, 2.

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 15; defunciones, 6; matrimonios, 6.

Sobre por la mañana a las ocho con misa rezada se reserva por la tarde a las seis.

## CELESTOS

En la Catedral: El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Primavera y Completas, Matines y Laudes.

—En la Purísima.—El Mes de San Francisco de Asís, al toque de oraciones.

—En Isablas.—El Mes de San Francisco de Asís, por la mañana en la misa conventual.

En San Antolín.—Novena a Santa Teresa de Jesús, al toque de oraciones predicho el Rvdo. Padre Dalmau.

Ejercicio del Mes del Rosario:

En San Andrés, San Bartolomé, San Lorenzo, San Nicolás y San Miguel por la mañana en la misa rezada de las ocho.

En Santa Catalina, Santo Domingo y Santa Ana al toque de oraciones.

En San Antolín, por la mañana a las seis y media.

En el Carmen, por la mañana a las siete y media.

En San Esteban (Misericordia), por la mañana en la misa de seis y media.

En San Juan.—Por la mañana en la misa rezada de las siete y media.

En San Antolín.—Novena a Santa Teresa de Jesús, al toque de oraciones predicho el Rvdo. Padre Dalmau.

Ejercicio del Mes del Rosario:

En San Andrés, San Bartolomé, San Lorenzo, San Nicolás y San Miguel por la mañana en la misa rezada de las ocho.

En Santa Catalina, Santo Domingo y Santa Ana al toque de oraciones.

En San Antolín, por la mañana a las seis y media.

En el Carmen, por la mañana a las siete y media.

En San Esteban (Misericordia), por la mañana en la misa de seis y media.

En San Juan.—Por la mañana en la misa rezada de las siete y media.

Las averiguaciones logró detener a Joana Sánchez, natural de Moratalla, la que manifestó que había enterrado la criatura debido a los ruegos que le hizo una mujer llamada Juana la Monedonguera.

Detenida también ésta confessó que valiéndose de una cuerda había ahogado al niño antes de ser enterrado.

El Juzgado instruye las acostumbradas diligencias.

## PINATAR

## Boda

Esta mañana a las siete han contraido matrimonio en esta iglesia la simpática señorita Blanca Sánchez Mellado y don Rafael Martínez Guirao.

Ha dado la bendición a la enamorada pareja don Agustín Delgado, cura rector la misma, siendo apadrinados por don Guillermo Pérez Cano, oficial de Telégrafo y su distinguida esposa doña Emilia Martínez Guirao, hermana del novio, habiendo actuado el juez municipal suplente en funciones don José Martínez García, y como testigos don Antonio Miralles Sánchez, oficial de Correos y don Daceano de los Ríos, licenciado en Medicina y Cirugía.

Después de la ceremonia religiosa la numerosa concurrencia se trasladó al domicilio de los padres de la novia, donde se sirvió un variado desayuno, mientras los recién casados con su «toilette» de viaje se iban a Cartagena donde pasarán la luna de miel.

Abstenciónes de hacer comentarios sobre los regalos recibidos porque

el elogio parecería poco imparcial, tratándose de una de nuestra familia, como lo es la novia, a quien es deseamos todo género de felicidad y eterna luna de miel.

## Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño don Consuelo Merced López, joven esposa de nuestro buen amigo don Antonio Baño García, amigo de los nombres de Faustino, Antonio, y sus padres.

Felicitamos a tan dulce familia.

## Temblores de tierra

A las 13'45 y 14'45 se han experimentado en ésta, dos sacudidas sismáticas de bastante duración, las que han hecho poner en la calle a jóvenes y viejos poseídos de gran pánico, comunicando el hecho de que no se les avisó con la antelación debida.—G.

## Esquelas de defunción

## —TARIFA DE PRECIOS—

Modelo n.º 1.—A 1 columna, 7 esp. anch.

Modelo n.º 2.—A 2 esp. anch. 5

N.º 3.—A 1, 7 por 15. 750

N.º 4.—A 2, 14 por 10. 1250

N.º 5.—A 2, 14 por 12. 1500

N.º 6.—A 2, 14 por 17. 2000

N.º 7.—A 2, 21 por 22. 2500

N.º 8.—A 2, 27 por 15. 3000

N.º 9.—A 2, 27 por 21. 3500

N.º 10.—A 2, 27 por 22. 4000

N.º 11.—Media plana. 4500

N.º 12.—Saca plana. 3000

Noticias o encuadres morfológicos de

defunciones o aniversarios, a 15 céntimos cada uno.

Abstenciónes de hacer comenta-

rías sobre los regalos recibidos porque

hechas por la guardia civil las debi-

tas de la ceremonia religiosa

la numerosa concurrencia se trasladó

al domicilio de los padres de la novia,

donde se sirvió un variado desayuno,

mientras los recién casados con su

«toilette» de viaje se iban a Cartagena

donde pasarán la luna de miel.

Abstenciónes de hacer comenta-

rías sobre los regalos recibidos porque

hechas por la guardia civil las debi-

tas de la ceremonia religiosa

la numerosa concurrencia se trasladó

al domicilio de los padres de la novia,

donde se sirvió un variado desayuno,

mientras los recién casados con su

«toilette» de viaje se iban a Cartagena

donde pasarán la luna de miel.

Abstenciónes de hacer comenta-

rías sobre los regalos recibidos porque

hechas por la guardia civil las debi-

tas de la ceremonia religiosa

la numerosa concurrencia se trasladó

al domicilio de los padres de la novia,

donde se sirvió un variado desayuno,

mientras los recién casados con su

«toilette» de viaje se iban a Cartagena

donde pasarán la luna de miel.

Abstenciónes de hacer comenta-

rías sobre los regalos recibidos porque

hechas por la guardia civil las debi-

tas de la ceremonia religiosa

la numerosa concurrencia se trasladó

al domicilio de los padres de la novia,

donde se sirvió un variado desayuno,

mientras los recién casados con su

«toilette» de viaje se iban a Cartagena

donde pasarán la luna de miel.

Abstenciónes de hacer comenta-

rías sobre los regalos recibidos porque

hechas por la guardia civil las debi-

tas de la ceremonia religiosa

la numerosa concurrencia se trasladó

al domicilio de los padres de la novia,

donde se sirvió un variado desayuno,

mientras los recién casados con su

«toilette» de viaje se iban a Cartagena

donde pasarán la luna de miel.

Abstenciónes de hacer comenta-

rías sobre los regalos recibidos porque

hechas por la guardia civil las debi-

tas de la ceremonia religiosa

la numerosa concurrencia se trasladó

al domicilio de los padres de la novia,

donde se sirvió un variado desayuno,

mientras los recién casados con su

«toilette» de viaje se iban a Cartagena

donde pasarán la luna de miel.

Abstenciónes de hacer comenta-

rías sobre los regalos recibidos porque

hechas por la guardia civil las debi-

tas de la ceremonia religiosa

la numerosa concurrencia se trasladó

al domicilio de los padres de la novia,

donde se sirvió un variado desayuno,